

Комплексно, в лучшие сроки проведем все осенние работы!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя ТРУДА

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 86 Вторник, 1 октября 1963 г. Цена 2 коп.

Убрать с поля каждый клубень

Труженики полей управления с честью выполнили свою первую заповедь — в закрома Родины засыпано около 4,6 миллиона пудов добротного целинного хлеба. Сейчас идет борьба за выполнение взятых обязательств по продаже зерна государству, за закладку основы урожая будущего года — вспашку зяби.

Наряду с этим в колхозах и совхозах продолжается уборка картофеля, сахарной свеклы на корм общественному скоту и овощных культур. Некоторые хозяйства закончили копку и подборку клубней картофеля. Эта работа организовано проведена в колхозе имени Ленина. Члены артели, при помощи учащихся Ивановской средней школы, полностью убрали картофель с площади 38 гектаров.

Однако, большинство хозяйств управления затягивает копку и подборку картофеля. Прошло более десяти дней с того времени, как началась массовая уборка этой культуры. Но на полях все еще остаются 200 гектаров необработанного картофеля, из них 80 гектаров в Южно-Уральском совхозе.

Совершенно плохо обстоит дело с уборкой сахарной свеклы. Из 1478 гектаров выкопана только третья часть. Еще не приступили к этой работе семь колхозов и медленно ведут ее совхозы «Башкирский», «Южно-Уральский», «Танзальский» и «Акъярский».

В КОЛХОЗЕ «КРАСНЫЙ ДОБРОВОЛЕЦ»

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

За последнюю пятидневку наши механизаторы заметно повысили производительность труда на вспашке зяби. Отдельные из них, как Н. Загородний, А. А. Загородний, А. Юртаев, Ш. Алибаев за пятидневку вспахивают до 45—48 гектаров вместо 30 по заданию.

Труженики нашей сельскохозяйственной артели при активной помощи учащихся и домохозяйек получили на площади 27

Стоят погожие дни, дальше затягивать работу нельзя. Ведь только копкой и подборкой клубней не заканчивается дело. Надо еще заложить картофель на зимнее хранение. Для этого необходимо провести ряд мер, агрономических требований. В первую очередь после копки надо просушить клубни в течение 2—3 часов до подборки. В погожие дни это можно сделать прямо на поле, а в дождливое время в сараях, под навесами, в хранилищах. В то же время надо удалить пораженные болезнями клубни.

Невыполнение элементарных требований агрономии может привести к увеличению потерь картофеля при хранении, то есть порче и снижению качества. Такое явление наблюдалось в прошлом году на Кировской ферме Южно-Уральского совхоза. Из-за халатного отношения специалистов и руководителей совхоза было испорчено более 600 центнеров семенного картофеля.

Конечно, за это они получили наказание. Но дело не в этом. А руководители и специалисты должны по-хозяйски относиться к делу.

Работу на уборке картофеля и сахарной свеклы надо вести так же, как и уборку хлебов. Такова должна быть боевая задача каждого труженника села на сегодняшний день.

Также перевыполняют сменные нормы трактористы Г. Назаров, С. Султангузин, Г. Акюлов, З. Назаров, В. Болотин, Е. Артемьев, Е. Карасов. Механизаторы колхоза стараются полностью обеспечить свое хозяйство зябью под весь яровой клин будущего года.

*** гектаров по 87 центнеров свеклы. Сейчас весь урожай убранный и засилосован.

Р. Мутагаров, агроном.

все осенние работы!

РАПОРТУЕТ КОЛЛЕКТИВ БАШКИРСКОГО СОВХОЗА

Труженики Башкирского совхоза выполнили первую заповедь — план сдачи хлеба государству. По состоянию на 28 сентября сего года в закрома Родины засыпано 800 тысяч пудов добротной хайбуллинской пшеницы.

Особенно хороших показателей добились труженики Матраевского отделения (управляющий Умутбаев, агроном отделения Ишмурзин), продавшие государству 38 тысяч центнеров хлеба.

Хороший урожай зерновых выростила

коллектив Галеевского отделения (управляющий Куватов, агроном отделения Сульдин). Каждый гектар посева дал здесь в среднем по 12,6 центнера.

В настоящее время коллектив совхоза ведет упорную борьбу за то, чтобы с честью выполнить свои обязательства по сдаче хлеба государству.

В. Попков, директор совхоза.
В. Бураншин, секретарь парткома.

НАКАНУНЕ ВЫПОЛНЕНИЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Следуя примеру хлеборобов Усть-Лабинского производственного управления Краснодарского края, коллектив Акъярского зерносовхоза на 27 сентября выполнил план сдачи хлеба государству. По состоянию на 30 сентября в закрома Родины засыпано 141 тысяча центнеров хлеба, в том числе сверхплана — 16 тысяч центнеров. Сда-

ча хлеба в счет обязательства продолжается. В потребном количестве засыпаны семена. Вспахано 12 тысяч гектаров зяби, что составляет 52 процента к плану.

М. Матюхин, директор совхоза.
С. Буранкаев, секретарь парткома совхоза.

КУРЛОСУТЧНАЯ РАБОТА

В колхозе имени Ленина установился такой порядок: с первых же дней уборки урожая приступают к очистке и засыпке семян под урожай следующего года. Такой порядок был введен и в этом году.

С самого начала уборочной страды имеющиеся три «ВИМа» были пущены в работу. Два из них работало в Ивановской и один — в Михайловской бригаде. Весь семенной материал засыпан в склады.

В. Сотников.



В Мамбетовском отделении Маканского совхоза Рахимьян Хасанов считается одним из лучших механизаторов. Он хорошо подготовил свой комбайн к нынешней уборке. Результаты налицо: на комбайне «С-6» подобрал валки с площади 111 га и скошил прямым комбайнированием более 290 га.

После уборки он сел за руль трактора и приступил к пахоте зяби. Фото В. УСМАНОВА.

Будет зябь — будет урожай

Лучшие и...

Механизаторам бригады № 4 Худайбердинского отделения Хайбуллинского совхоза предстоит вспахать этой осенью 2375 гектаров зяби. Учитывая, что план большой, был объявлен ударный декадник по вспашке.

За период декадника наилучших показателей добились наши трактористы молодой коммунист Хурмат Альмухаметов и

Рафкат Аслаев. Первый из них на тракторе «ДТ-54» за 5 дней вспахал 32 гектара зяби вместо 25 по плану, а второй на тракторе «Беларусь» — 27 га вместо 22 по плану. Качество работы хорошее. Пашут они на глубину 25—27 сантиметров.

Неплохо работает также Хажмухамет Абдулнасыров. Он систематически перевыполняет сменные нормы.

...бракоделы

К сожалению среди механизаторов, занятых на вспашке зяби оказались и такие, которые допускают брак в работе. Так, Хуссин Насыров, работая на тракторе «ДТ-54», допустил брак на семи гектарах. А Зиннур Аманбаев еще больше — на 14 гектарах. По указанию бригадира Зайнетдина Юмагулова Зиннур перепашал площадь за свой счет.

Некоторые механизаторы безразлично относятся к такому важному делу как подъем зяби. К

таким относятся Махмут Ахметов и другие. Надо отметить, что он механизатор широкого профиля. Государство обучало его, истратив не одну сотню рублей, но он пока еще не оправдывает это своей практической работой.

Недавно он бросил свой трактор и уехал домой, ссылаясь на вызов в военкомат. В тот день он на тракторе «ДТ-54» вспахал всего лишь 1,5 гектара, тогда как можно было вспахать больше.

Я. Гумеров, учетчик тракторной бригады.

Всегда показывают пример

Судьба урожая во многом зависит от своевременной вспашки зяби и правильной обработки почвы. Это хорошо осознали механизаторы нашей бригады пятого отделения Матраевского зерносовхоза. Сейчас у трактористов горячая пора на вспашке зяби под урожай будущего года. Отдельные из них с удвоенной энергией трудятся на полях бригады. На тракторе «ДТ-54» тракторист И. Рыскильдин за 11 смен вспахал, например, зяби на площади 70 гектаров, его сменщик М. Киньябаев — 63 гектара. От них не отстает тракторист И. Тимербулатов, который за 10 смен вспахал 60 гектаров. Глубина вспашки 25—27 сантиметров. Качество работы хорошее.

К. Киньябаев, учетчик 2-ой бригады.

А поле деятельности обширное...

Состоялось отчетно-выборное собрание коммунистов Матраевского отделения Башкирского совхоза. Перед ними с докладом выступил секретарь партбюро М. Д. Ишмурзин. Отмечая положительную сторону деятельности партбюро, он подчеркнул, что коммунисты отделения сделали многое для претворения в жизнь решений партии и правительства по подъему производства сельскохозяйственных продуктов, а также по улучшению партийно-политической работы.

Труженики полей во главе с коммунистами в этом году вырастили неплохой урожай. С каждого гектара на площади 4889 гектаров получено по 10,5 центнера зерна. Продано государству около 32 тысяч центнеров хлеба, засыпано 10850 центнеров семян. В этом большом деле имеют особую заслугу механизаторы-коммунисты М. Антикаев, Я. Ишембетов и многие другие.

В увеличение производства животноводческих продуктов вместе с коллективом фермы много труда вложила доярка-коммунист Г. Казнабаева.

Их труд поистине пример правильного понимания долга коммуниста.

Однако наряду с достигнутыми успехами за отчетный период имеется масса недостатков, которые мешают дальнейшему улучшению работы. Например, плохо отнеслись к выращиванию кукурузы. Зеленой массы получили только около 60 центнеров с гектара (тогда как в Сабыровском и Галеевском отделениях совхоза она составляет 200—250 центнеров). Поэтому для общественного скота не

создана прочная кормовая база.

—У нас медленно ведется вспашка зяби,—отметил коммунист Х. Камисов, выступив в прениях.—Сейчас особое внимание надо обратить на это дело. Руководители бригад должны предъявить больше требовательности к механизаторам, обратив внимание на качество вспашки.

Остаиваясь на неблагоприятном положении дел на ферме, доярка Г. Казнабаева говорила, что для животноводов не созданы условия. Все доярки и остальные работники спят на полу. Здесь же валяются и радиоприемник, и книги передвижной библиотеки. За последнее время руководители отделения совсем ослабили внимание к животноводству.

На собрании было отмечено, что члены бюро плохо руководили работой кружков сети политпросвещения. И поэтому не случайно, что с первого дня учебы кружки распались, а партбюро никаких мер не приняло для восстановления их работы.

С отчетом перед коммунистами Комсомольского отделения выступил член партбюро Т. Х. Мухамедзянов.

—Коммунисты отделения,—говорил он,—не в полной мере ведут борьбу за повышение урожайности сельскохозяйственных культур. Прошлой осенью не все участки были вспаханы под зябь, в результате чего значительная часть сева была проведена по весновспашке и на этих участках урожаи собрали на много ниже, чем на остальных полях, вспаханных осенью.

Отделение с общей площадью 7845 гектаров собрало всего 66334 центнера зерна, что составляет урожайность по 8,4 центнера с каждого гектара.

Докладчик отметил, хорошую работу отдельных коммунистов, как, например, механизаторов П. Чернышева, Г. Игдавлетова, а также свиарки К. Скуратовой и других.

Выступивший в прениях В. С. Смолянец говорил, что в отделении выращен неплохой урожай сахарной свеклы, которую нужно как можно быстрее убрать, а на этой работе заняты только учащиеся Ямансазской восьмилетней школы.

Коммунист Г. Игдавлетов в своем выступлении остановился на фактах неудовлетворительного медицинского обслуживания населения села Ямансаз.

На собрании также было отмечено, что в прошлом учебном году плохо работал кружок по изучению истории КПСС, созданный в Ямансазской бригаде. Проведено было всего 2 занятия. Не обратило на это внимания и партбюро, а руководитель кружка Т. Муртаев проявил беспечное отношение к порученному делу.

На отчетно-выборных собраниях обеих первичных партийных организаций в соответствии с Уставом КПСС был избран новый руководящий состав, куда вошли достойные коммунисты.

Поле деятельности партийных организаций обширное. Поэтому не нужно допускать кампанейщины, а вести всю работу параллельно.

Т. Такалов, инструктор парткома управления.

Жизнь проведена в труде

Холодный декабрь 1936 года. Семнадцатилетняя девушка в бушлате со старенькой сумочкой в руках пришла из детского дома в Тамалинский совхоз ветсанитарной...

—Судьба для нас уготовила тогда нелегкую жизнь. Во время голода в 1921 году, когда мне было 2 года от роду, умерли мои родители. Ласку родителей я смогла почувствовать только в детском доме, там воспитывалась, училась, получила специальное образование,—вспоминает Зайтуна-апа.

Ловкую, веселую девушку полюбили все. Трудолюбием заслужила уважение людей. Когда страна быстро стала поднимать экономику, немецкие фашисты навязали нам тяжелую войну. В эти грозные дни все мужчины совхоза ушли на фронт. Мужские руки сменились женскими... Зайтуна-апа назначили ветеринарным врачом. Сколько трудностей она перенесла! За свою работу болела душой, не знала покоя. Армии нужны были хлеб, мясо.

Сейчас она в совхозе работает телятницей. И каждый уважает ее труд. Она заслужила много похвал. Обком и райком

партии несколько раз награждали ее грамотами, ее ставили в пример для других.

В этом году Зайтуна-апа Амриханова вырастила и сдала 32 теленка. Их среднесуточный привес в среднем составил 700 граммов. А теперь собирается сдать 37 телят. Зайтуна-апа думает и этих телят сдать в целостности и до нового года принять еще 40 новорожденных телят.

Я хорошо знаю, что Зайтуна-апа трудолюбивый и беспокойный человек. Она душой болеет за дело и не равнодушна к нашей жизни.

Разаумеется, она и своей, и чужой труд оценивает не по количеству денег, получаемых из кассы, а по показателям в графике соревнований. Поэтому она в первую очередь начинает речь об улучшении работы красного уголка, об оживлении социалистического соревнования.

Не испытав родительской ласки, Зайтуна-апа теперь сама мать пятерых сыновей, воспитывает их любить труд и учить видеть красоту нашей жизни.

Дамир Абдульменов. Село Подольск.



Жить заботой о людях

Недавно состоялось отчетно-выборное собрание первичной партийной организации Акъярского опытно-показательного совхоза. С докладом о работе парткома выступил его секретарь С. Г. Буранкаев.

Докладчик и выступающие в прениях говорили о возросшей роли партийной организации в деле подъема экономики хозяйства. Об этом убедительно говорит то, что более 60 процентов коммунистов парторганизации непосредственно участвуют в создании материальных благ.

Благодаря добросовестному труду коммунистов, комсомольцев и всех ме-

ханизаторов совхоза в этом году здесь выращен неплохой урожай. С каждого гектара зерновых собрано в среднем по совхозу 10,5 центнера. Особенно хороших показателей добились механизированные звенья, руководимые коммунистами Владимиром Васильевым и Николаем Агаповым. Они вырастили по 17,5 центнера зерна на каждом гектаре.

В борьбе за своевременную уборку выращенного хлеба замечательно трудились коммунисты, водители степных кораблей братья Петр и Егор Андрейчевы, Николай Зазоркин, Аюп Багишаев и многие другие. Выполняя и перевыполняя дневные задания, они вдохновляли остальных комбайнеров на большие трудовые успехи.

На собрании были вскрыты также серьезные

упущения, имеющиеся в хозяйстве. Все еще неблагоприятно обстоит дело с животноводством. Продуктивность животных продолжает оставаться низкой, допускаются большие падежи. С начала года в совхозе пало 239 телят, что составляет 30 процентов к общему поголовью. Изюм для в день растет число павших поросят. За восемь месяцев пало четверть молодняка. Особенно большой падеж животных допустил коллектив четвертого отделения, где бригадиром гурта является тов. Правдинов.

Нерентабельность животноводства объясняется прежде всего тем, что в совхозе все еще слаба кормовая база, не на всех фермах внедрена механизация. Главные специалисты совхоза, в частности главный зоотехник тов. Ванюков и главный ветврач тов. Доронин, недостаточно изучают при-

чины отставания этой отрасли хозяйства. Все еще не разработаны конкретные мероприятия, способствующие развитию животноводства. Партком и дирекция совхоза не прилагают должного внимания материальной заинтересованности работников ферм. Все это приводит к тому, что совхоз по животноводству терпит большие убытки.

—За отчетный период,—говорили коммунисты,—партком и его члены недостаточно занимались вопросом воспитания труженников. Кружки в сети партийного и комсомольского просвещения не выполнили своей задачи. Они не стали центром похода за подъем экономики совхоза.

Собрание коммунистов избрало новый состав парткома. На организационном заседании нового парткома секретарем вновь избран тов. Буранкаев. И. Кудабаяв.

Винницкая область. Долгое время колхоз «Дружба» Хмельницкого производственного управления считался экономически слабым хозяйством. Но вот председателем его стал агроном Мечислав Дмитриевич Белоус, возглавлявший ранее передовой колхоз имени Ленина. За короткое время колхоз ликвидировал отставание.

Большую помощь колхозу «Дружба» оказывает знатный председатель сельхозарттели имени XXII съезда КПСС Герой Социалистического Труда Василий Михайлович Кавун.

На снимке (слева направо): Герой Социалистического Труда В. М. Кавун, секретарь парторганизации колхоза имени Ленина В. И. Кудряков, председатель этого колхоза В. Д. Гуменик и председатель колхоза «Дружба» М. Д. Белоус.

Фото Е. Конята.

Знамя Труда

Отравленное оружие



Тридцать лет проработала на московском заводе „Манометр“ ударник коммунистического труда Зинаида Никитична Морозова. Тысячи сложных приборов собрали за это время ее умелые, ловкие руки. Не одному поколению молодых рабочих передала она „секреты“ своего мастерства. Накопленный ею производственный опыт

стал достоянием многих товарищей по работе. Вот и сейчас, посмотрите, как пристально следит за быстрыми, точными движениями рук Зинаиды Никитичны Татьяна Селезнева. Пройдет немного времени, и еще одна ученица З. Н. Морозовой получит рабочий разряд.

Фото В. Мусазьяна.

(Фотохроника ТАСС).

Крупнейшая в стране ГРЭС

ЛУГАНСК. (ТАСС). На Луганской ГРЭС вступил в строй 11-й турбогенератор мощностью 200 тысяч киловатт. Он включен в

сеть Донбассэнерго. Мощности электростанции достигла полтора миллиона киловатт. Луганская ГРЭС стала крупнейшей в стране.

Радостно на душе

Жители деревни Таналык Акъярского совхоза на днях получили электрический свет от высоковольтной линии Прикладской ГЭС.

В электрификации населенного пункта большая заслуга инженера совхоза товарища Р. Кудоярова. Сейчас пройдешь по улице — душа радуется. Во

всех квартирах горят лампочки Ильича и доносится веселая музыка от радиоприемников, которые имеются у 97 процентов рабочих. Радуются за то, что наша родная Коммунистическая партия и Советское правительство постоянно заботятся о людях — тружениках села.

Н. Баканов.

Наша консультация

Еще раз об огородах рабочих совхозов

Редакция газеты „Знамя труда“ получила письмо от рабочего Матраевского совхоза тов. Н. Тимофеева, который пишет: „Мы были раньше колхозниками. Затем наш колхоз преобразовали в совхоз. Каждый двор имел свой огород. У одного земли было 0,20 гектара, у другого — 0,30 и т.д. Мы платили сельхозналог в зависимости от занимаемой площади. Вдруг весной этого года все огороды отрезали и каждому двору оставили только по 0,15 гектара. Налоги за наши огороды были уплачены заранее, еще в начале года. Раз отрезали огороды, то должны были вернуть часть уплаченного налога. Но исполком Уфимского сельского Совета его не вернул.

Просим редакцию ответить: правильно ли отрезали наши огороды? Почему не возвращают нам переплаченную часть сельхозналога?

На эти вопросы отвечает заведующий финансовым

отделом исполкома райсовета тов. Г. Ямалетдинов: „Согласно постановлению Совета Министров СССР от 17 июня 1947 г. № 2060 для постоянных работников совхозов, имеющих свои собственные дома на территории совхоза, земельные участки доводятся до 0,50 га.

А для работников совхозов, не производящих индивидуального строительства, земельные участки выделяются под огороды в размере до 0,15 га на семью.”

Следовательно, такими же правами должен пользоваться и гр. Тимофеев Н. Ф. Если у него отрезали земельный участок, не имея на то основания, то это считается противоправным действием, допущенным со стороны дирекции совхоза.

Поскольку уже незаконно отрезали у него известную часть земельного участка, то по сельхозналогу в виде исключения можно сделать перерасчет.

Недавно американский буржуазный публицист Д. Аллен сокрушался на страницах „Ваши нгтон пост“ по поводу малой эффективности трудов Информационного агентства Соединенных Штатов (ЮСИА) и, в частности радиопередач „Голоса Америки“. Наши радиопередачи на иностранных языках, специально подготовленные для конкретной иностранной аудитории, — писал он, — можно в значительной мере рассматривать как потерю времени и усилий.”

Не от хорошей жизни идет это вынужденное признание. Радиопередачи, журналы и другие издания для иностранцев обходятся. Соединены Штатах в общей сложности более миллиона двухсот тысяч долларов ежедневно. Что-то, а уж цену деньгам американские капиталисты знают. И коль скоро они так щедр в этом случае, то, конечно, не из милого желания просвещать и развлекать кого попало.

„Мы пытаемся оказывать влияние на мышление людей с помощью различных средств общения — личных контактов, радиопередач, библиотек, изданий и распространения книг, прессы, кинофильмов, телепередач, организации обучения английскому языку и так далее”, — заявил недавно директор ЮСИА Э. Мэрроу. Оказывать влияние — во имя чего в чьих интересах? Разумеется, в своих корыстных интересах тех, кто, по американскому выражению, платит за „музыку”, — правящих кругов США.

Империалисты всегда прилагали огромные усилия для идеологической обработки, духовного закабления широких масс. Теперь они умножили эти усилия. Чем успешнее идет строительство социализма и все шире распространяются его победоносные идеи, чем хуже складываются дела старого мира, тем упорнее слятся буржуа воздействовать в свою пользу на познание людей.

Американские реакционеры пытаются сеять повету, и в особенности на социалистической земле, свои тлетворные идеи. Они стремятся подорвать доверие и приверженность советских людей к своему строю. К этому призывает, например, американский генерал Р. Гроу.

Диверсионный по своей сути, непримиримо враждебный народам характер империалистической пропаганды за рубежом красноречиво подтверждают ее тесной связью со шпионажем. В одной из официальных инструкций для американцев, отправляющихся в Советский Союз, прямо говорится: „Политическая агитация может быть ис-

пользована для обстановки, способствующей получению нужной разведывательной информации”. Любопытно, что в Англии органы разведки поддерживают теснейший контакт с органами, направляющими так называемую „информацию” для заграницы.

Не случайно буржуазные политики официально именуют свою зарубежную пропаганду „психологической войной”. Это и впрямь война, по своему характеру ожесточенная война против разума и совести, свободы и счастья народов, против коммунизма.

Преследуя грязные цели, империалистическая пропаганда, естественно, и действует грязными способами. Главный из них — ложь. По масштабам бесардонного вранья, его наглости и утонченности, она далеко превзошла известные нам образцы прошлого. На одной из встреч американских буржуазных редакторов журналист Д. Суинтон заявил в порыве нежданной откровенности: „Нью-Йоркский журналист должен искажать правду, без стеснения лгать, фальсифицировать факты, клеветать, смирясь перед денежным мешком, продавая за кусок хлеба и народ, и страну”. То же самое могли бы сказать о себе, положив руку на сердце, и другие идеологические прислужники капитала.

Особенно неистово лгут буржуазные идеологи, когда речь заходит о советском народе, о коммунизме. По свидетельству американского публициста Д. Сельдеса „тут мы можем делать, что вздумается. Границ нет. Говори что угодно, лги, как хочешь, — никто тебя не остановит... мы можем врать о России без малейшей помехи”.

Обильно сдабривая крупницы правды, которую невозможно скрыть, потоками лжи, реакционные организаторы общественного мнения* одурачивают десятки миллионов простых людей капиталистических стран. Поддерживая свое существование тесным соетанием замаскированного насилия с утонченной ложью, беспашанной демагогией, современный капитализм возвел в су-

щее искусство фабрикацию клеветы, лицемерие, игру на человеческих слабостях. И все это свое умение реакция использует, по выражению журнала „Форчун”, для „сверхбомбардировки мозгов”.

„Публику надо обрабатывать так, чтобы она этого не замечала, — поучает изданное в США специальное пособие „Манипулирование общественным мнением”. — Главное — в окольном подходе”. Вкрадчивые голоса дикторов, красочный облик рекламных изданий служат, как правило, лишь маскировочными сетями отравленного оружия „психологической войны”. А суть его — в распространении провокационных слухов и слухов, в стремлении выдать черную клевету за чистую правду и разрисовать старый мир как истый земной рай. Характерно, что у себя дома империалистическая пропаганда без стеснения превозносит частное предпринимательство. Адресуясь же к народам социалистических стран, она предпочитает всячески умалять его действительный вес на Западе, принаряживая капитализм чуть ли не в социалистические одежды.

При всем своем убожестве отравленная духовная пища, усердно распространяемая империалистами, представляет определенную опасность уже по одному тому хотя бы, что может изуродовать жизнь тем легковверным, незрелым и просто небрежливим людям, которые примут ее всерьез. Об этом еще раз напомнил июньский Пленум ЦК КПСС, который обратил „особое внимание партийных, государственных и общественных организаций на необходимость повышать политическую бдительность против идеологических диверсий империализма, против его попыток идейно и морально разоружить советских людей”.

Напрасно стратеги „психологической войны” лихо радочно ищут пути и средства к повышению эффективности своего грязного оружия. Их ставка на одурачивание, одурачивание человека нового мира была и будет бита.

М. Аркадьев.

Полезная машина

Оригинальный навозоразбрасыватель, работающий с бортовой автомашиной, изготовил коллектив Тюменского сельского профтехучилища № 1.

Новый навозоразбрасыватель представляет собой длинную раму, смонтированную на самоходном шасси Т-16. Рама связана с силовыми цилиндрами шасси, что дает ей возможность передвигаться в

вертикальном направлении в высоту. Тюменский навозоразбрасыватель получил высокую оценку специалистов.

(ТАСС).

**Знамя
Труда**

1 октября 1963 г. стр. 3

Из опыта работы РОДИТЕЛИ И ШКОЛА

Секрет успеха в любой области труда — тесная связь с массой, с общест-венностью, а в нашей рабо-те это особенно важно. Ярким свидетельством это-го является опыт работы нашего родительского ко-митета. Мы пошли в на-род — к родителям, чтобы народ пришел к нам — в школу. С целью привлечь к активной деятельности широкие слои населения села, мы не ограничива-лись косной традицией вы-бора только общешколь-ного родительского коми-тета (как это из года в год водится у нас), а ор-ганизовали комитеты во всех классах. Кроме того, каждый год в пятые и девятые классы нашей школы приезжают учащие-ся из ближайших началь-ных и восьмилетних школ. Мы старались не оставить вне внимания на этот раз и их родителей. Так, в наш комитет членами во-шли по одному человеку из каждой деревни, через которых мы могли дер-жать постоянную связь со всеми родителями того на-селенного пункта.

Таким образом, к нача-лу второй четверти 1962—63 учебного года было охвачено подобной обще-ственной нагрузкой 95 че-ловек. Они начали рабо-тать с другими и одновре-менно, сами учились у других. Дирекция, опытные учителязнакомили их с „Положением о родительских комитетах“ школ РСФСР, создавались собственные положения — Памятка для родителей, Памятка для членов клас-сных комитетов и для по-стоянных комиссий.

Чтобы ввести в курс предстоящих задач, в нояб-ре провели несколько ин-структивных совещаний с членами классных и обще-школьного родительских комитетов, распределили обязанности, дали конкрет-ные поручения всем чле-нам классных комитетов... В то время выяснилось, что за три месяца учени-ками по школе пропущено полторы тысячи учебных дней (500 из них без уважительных причин!) Что-то, но пробел в по-сещаемости — это резуль-тат беспечности именно самих родителей. Родите-льские комитеты школы и классов забили в набат. Подняли на ноги не только самих виновников — роди-телей прогульщиков, но и всю общественность — ру-ководителей партийных, профсоюзных, комсомоль-ских организаций села Юлдыбаево. Доклад пред-седателя родительского комитета школы ставился специальным вопросом на расширенном совещании Юлдыбаевского сельского

Совета депутатов трудя-щихся.

Вскрылись многие при-чины пропусков уроков: детей не подвозили, не хватало учебников, непо-ладки были и в интернате, некоторые учащиеся нуж-дались в питании. Урегу-лирование всех этих не-достатков сказалося поло-жительно — резко умень-шился пропуск уроков (во втором полугодии поч-ти все они были только по уважительной причине), а это, в свою очередь, повы-сило и успеваемость, и дисциплину.

С каждым днем крепла связь между школой и ро-дителями, участились по-сещения ими уроков, по-рой, как водится, отца и мать сами приглашали и вызывали на урок. Члены классных комитетов, по-стоянных комиссий и ак-тивисты-родители посеща-ли квартиры учащихся, проводили беседы с роди-телями о режиме дня школьника, о трудовом вос-питании, о создании усло-вий для подготовки до-машних заданий и т. д. Выпускали стенную газету „Голос родителя“, где ре-гулярно печатались успехи и недостатки в нашей ра-боте.

Если школа завершила учебный год успешно (из 579 учащихся на повтор-ный курс остались только восемь), из 21 класса 14 окончили без второгодник-ов, то педагогический коллектив многим обяза-н родительским комитетам классов и школы и тем родителям, которые доб-роосведомленно относились к своим кровным обязаннос-тям. Нам хочется особен-но поблагодарить товари-щей Писарева Ивана, Ади-гамову Сумбуль, Матяше-ва Петра, Байгужину Ма-гшигур, Полякову Марию, Шарипова Максютю, Ша-кирова Заки за их боль-шую активность, за их честное и добросовестное отношение к порученному комитетом делу.

Конечно, родительский

Жизнь нашей школы

Коллектив Исянгиль-динской восьмилетней школы в этом году хоро-шо встретил новый учеб-ный год. Дети школьного возраста охвачены обуче-нием. Школа полностью укомплектована квалифи-цированными кадрами учи-телей и обеспечена необ-ходимыми наглядными по-собиями.

Сейчас началось прове-дение организационных мероприятий по улучше-нию учебно-воспитатель-ной работы. Недавно про-ведено общее собрание родителей, где были об-

суждены доклады „О за-дачах в новом учебном году“ и „О методах вос-питания детей школьного возраста в семье“. Темы таких докладов заинтере-совали всех присутствую-щих на собрании. Из ро-дителей А. Антбаев, Н. Исянгильдина и ряд других внесли ценные предложения по воспита-нию детей.

Общее собрание приня-ло решение, направлен-ное на воспитание подра-стающего поколения в ко-мунистическом духе.

З. Итбаев.



★ ★
Попробуй догони!
Фотоотряд В. Усманова.
★ ★

По материалам „Знамя труда“

«Так ли нужно относиться к делу?»

Под таким заголовком в нашей газете от 29 сентября этого года была опубликована статья Сотникова. В ней говорилось о том, как команда Акъярской пожарной охраны приехала на тушение пожа-ра в с. Ивановка в пья-ном состоянии.

Начальник пожарной ох-раны товарищ Я. Султан-

гужин сообщил редак-ции, что все факты под-твердились. Поведение шо-феров обсуждено на соб-рании коллектива. Шофер Ф. Бикбов предупрежден, а старшему шоферу А. За-рипову за поездку в нет-резвом состоянии на по-жар объявлен строгий вы-говор с предупреждением.

Из зала суда

Хулиган получил по заслугам

Чего только не натворил Гайнислам Шангареев. Так, в 1962 году он избил гражданина Хазгалеева прямо в клубе, в январе 1963 года — гражданина С. Сабитова, 28 июля 1963 года — гражданина Х. Му-таллапова. Кроме того он нанес телесное поврежде-ние гражданам У. Була-тову, М. Гаврилову. Боль-шинство этих граждан по-сле тяжелых рук Шанга-реева вынуждены были лечиться в больнице.

Шангареев плохо жил и с семьей. От его побоев постоянно страдала жена, находилась под страхом дети. Мало того, он про-пывал всю свою зарплату.

В отношении злостного хулигана приме в я л и с ь

разнообразные меры об-щественного воздействия: подвергался административному наказанию с арес-том на 15 суток, был осуж-ден и товарищеским су-дом. Все это бестолку. Ранее судимый хулиган продолжал нарушать спо-койную и радостную жизнь своих односельчан.

На днях районный на-родный суд, рассмотрев дело Шангареева, приго-ворил его к одному году лишения свободы.

Общественность и все население деревни Яман-сая с одобрением встрети-ли приговор суда.

Р. Мурзакаев, следователь прокурату-ры района.

ЗАМ. РЕДАКТОРА И. А. ТУЛЯШЕВ.

Вниманию читателей

С первого октября открыта подписка на 1964 год на центральные, республиканские, областные газе-ты и журналы, на районную газету „Знамя труда“.

Подписная цена на газету «Знамя труда»:
на год — 2 рубля 28 копеек
на 6 месяцев — 1 рубль 14 копеек
на 3 месяца — 57 копеек

Подписка принимается во всех районных отде-лах „Союзпечати“, отделениях связи, а также об-щественными организаторами на пунктах подпси-ки, в колхозах и совхозах.

Районное агентство „Союзпечати“.